



聚佳
城乡建设

近年来,我市以“国际视野、战略高度、中国定位、湖北品牌”的思路,致力建设香城泉都,率先在全省编制全域新型城镇化总体规划,发展空间大拓展,城市建成区154平方公里,全市城镇人口128.9万,城镇化率51%。



打造宜居宜业城市

文/记者 向东宁 图/记者 夏正锋

《政府工作报告》中提到:要以“五城同创”为抓手,实施城市基础设施提升工程、城市品质提升工程和城市公共服务提升工程,补齐城乡建设的短板。

城乡建设的短板怎么补?参加“两会”的代表、委员们纷纷围绕这一话题建言献策。

城市空间北扩需要大手笔

随着咸宁“城建时代”的步伐加快,土地利用不够科学、城市功能不够完善等问题随之出现。

宁志丰、吴凤友委员提出,市区交通拥堵,城中村、私房建设集中处道路破烂不堪,影响了咸宁旅游城市形象。

王炽松代表说,近几年来,无论是城市基础设施建设还是精神面貌的提升,咸宁都有质的飞跃。但总感觉缺乏

让人惊鸿一瞥、难以忘怀的“经典”。他建议,城市建设的规划要更科学、更有超前意识,在细节处理上要突出地域特点。要充分利用好灵秀的生态资源,在“显山露水”上做文章,彰显本土特色与优势。

列席人员孙新森解释,将策划一批重点项目——打造华中地区绿色旅游观光目的地、桂花主题公园、桂花生态林荫道、温泉健康休闲养生城、城市休

闲步道、文化可视化工程、城市色带体系。加快绿色景观通道建设,营造“四季皆绿、四季有花、四季飘香”的城乡通道景观。大力发展赏花经济,加强滨水景观建设,初步形成“连湖通江”生态水系,营造“碧水绕城、拥湖抱江”的城市景象。

报告提出,要优化中心城区和县市区空间格局,出台北部空间规划,引导城市北拓西展。实施107国道外迁、梓山湖大道西延伸、旗鼓大道北延伸等交通工程。以桂乡大道为发展轴,推进高端产业、环保产业、创意产业等聚集发展。加快建设大洲湖湿地公园。

张文彬代表认为,“北部空间计划”,对咸宁来说是重大机遇。官埠桥镇是咸宁的北大门,今后5年的发展定位是“建设咸宁城市北部空间,打造全市一流多变乡镇”。

提升城市品质重在补短板

张旺宝委员认为,提升城市品质,咸宁亟需在公共文化资源方面补短板,注重将历史文脉根植城市建设之中。

他表示,实施城市文化提升工程,首先要对我市历史文化、自然文化、当代文化的发展情况和现状做到心中有数,科学制定规划。要加快建设凸显咸宁地方文化特色的文化工程。既要恢

复古老的文化资源,也要建设一批现代文化设施,既要“高大上”,也要“接地气”。

代表、委员们普遍认同《政府工作报告》提出的:加快建设永安阁、冯京公园等“城市符号”,让建筑刻录城市的年轮。

大家认为,在补齐城市基础设施的

短板方面,要做的功课很多。比如,统筹布局图书馆、科技馆、文化宫等公共服务设施;加快防洪工程、地下综合管廊、“海绵城市”建设,加快棚户区和老城区、老旧小区、背街小巷的改造提升;加快推进“智慧城市”建设等,切实改善人居环境,进一步提升城市的内涵和品位。

桂正超委员建议,作为“大健康”产

业的一部分,我市体育场馆建设相对滞后,特别是南三县没有公共健身场馆,希望能早日建立起来,提高市民生活的幸福指数。

刘明灯代表指出,推进“五城同创”,既改善了城区基础设施,城乡面貌,又提高了市民素质,是提升城市品质的有效途径。

打造城乡一体要靠产业带

《政府工作报告》提出,要统筹推进秀美香城、鄂南风情小镇和美丽乡村建设,推动城市基础设施、公共服务向基层延伸,实现城乡融合发展。

代表、委员们就“围绕咸嘉生态文化城镇带和幕阜山绿色产业带,打造一批国家级、省级名镇,推进北部城镇集聚发展、南部城镇点轴发展”等内容展开热烈讨论。

盛文军代表说,咸宁将利用“市区一体”的区位和资源优势,依托咸嘉生态文化城镇带、咸宁高新技术开发区、

布局等问题,争取让群众得到良好的公共服务。

徐良开代表结合通山县大畈发展思路勾画新型城镇化的美好图景。

他说,大畈镇将依托幕阜山旅游公路所带来的交通便利,进一步发挥特色资源优势,在生态旅游上找出路、在生态农业上找支撑、在生态环境上找突破,建设板富路旅游观光带,壮大油茶、水果、枇杷等富民产业,逐步建成华中地区知名的“洞府水乡、湿地之都”。

针对崇阳实际,杭莺代表认为,要推进“1+6”大天城镇圈和“1+3+3+N”四级城镇组群发展,带动全县186个行政村共同发展。围绕幕阜山绿色产业带,加快特色小镇、产业小镇建设。抢抓易地扶贫搬迁、灾后倒房重建、美丽乡村建设契机,坚决杜绝乱搭乱建,引导村民适度集中定居,建设区域新集镇和农村新社区。以全省美丽宜居乡村建设试点为契机,每个乡镇每年至少推进1至2个示范点建设。通过乐居乐业,彰显乡村魅力。

两会影像



▲何琼珍代表:城区教育资源要科学布局,解决入学难题。



▲朱昌礼代表:城区建设应尽量向民生工程倾斜,从出行、休闲、运动方面入手,更好地改善人民群众生活。



▲章友伟委员:招商引资时要综合考虑企业的创新、核心技术、影响力等各方面的因素。



▲毛联辉委员:要提升工业园区办学条件,推进园区义务教育均衡发展。

记者 张大乐 袁灿 夏正锋 摄

两会声音

关键词:环境治理

吕芳委员说,咸宁被评为全国美丽乡村建设示范区,但是农村的垃圾污染是非常严重的,主要表现在农村垃圾存放站设计不合理,不够多,不够方便,运输也不及时,农民的环保意识不够强,政府行政干预力度不够,垃圾站封闭性不够,臭气熏天,建议加强村民环保意识,提高村民自觉性,减少白色垃圾污染。

关键词:饮水安全

徐学利委员:实现农村饮水安全全覆盖,要落实农村安全饮水工作主体责任,落实行政首长负责制,把工作抓在手上;要大力推进城乡一体化,将管网延伸到农村;要不断融资解决缺口资金,推进工程落实。

关键词:数据平台

胡永红委员:目前咸宁没有统一的期刊数据库共享平台。一线科研人员时常需要查阅最新的科技文献,但收录这些文献的期刊数据库资源需要购买,有的数据库资源会花费几十乃至数百甚至万元的使用费,对一家科研单位来说是很沉重的负担。如果能由政府牵头,集中购买,期刊数据库资源由全市科研人员共享,无疑可以有力推动我市科研创新。

关键词:医疗改革

虞冬辉委员:在医改过程中,取消公立医院的行政级别,实行市场化。为解决看病难、看病贵,建议取消药品加成,达到药品零差价销售,取消中间层包括药品招投标、医药公司等提成;要建立社会独立的医学中间机构,比如说独立的医学检验、影像诊断、血液透析、病情诊断等中间医学服务类机构,补充了目前基层医院硬件设施的不足。

关键词:医疗保险

唐学林委员:目前医保住院的流程太复杂,要经过层层审批,这样无形中就增加了患者家属的负担。期待早日完善医保医疗的制度和相关技术,早日实现医保的信息在各地联网,进而简化审批程序,让手续简化。

关键词:企业升级

汪红梅委员:围绕项目抓投资,围绕投资抓环境,加大重点项目的扶持力度,扩大市场主体,建议出台政策支持传统企业改造升级。

关键词:矿山整治

吕芳委员:政府要加大矿山的整治取缔,并对破坏的山体及时植树植被,修复绿色面积,还原青山绿水。

关键词:人才建设

饶坤罗委员:市政府要进一步加大高等教育方面的投入;放开高校人才引进政策,放开高校自主权,推进高校发展。村干部青黄不接,建议政府引进人才,对大学生进行订单式培养,发展职业农民;建议实行校企联合,把人才发展放在首要位置。

关键词:平安建设

周艳委员:社会局势的稳定祥和离不开平安建设,只有社会稳定祥和,政治经济文化才能健康发展。抓好平安建设是人民所盼、百姓所愿,是民生工程的重要体现。咸宁应依托科技,建设全面、高效、精准的天网系统。对重点区域、重点路段、重点人群进行重点监控;以点带面,进行网络化平安建设。在人力保障上,要按照社会化、市场化、职业化、规范化的总体思路,积极研究探索适应社会主任市场经济要求的群治群防工作新形式,不断发展壮大群防群治队伍。

关键词:供销改革

周娟委员:政府要重视供销改革,制定改革实施方案,促进措施落地,为农业经济发展搭建服务平台;完善放贷程序,扩大资金规模,让供销社更好地助力农业合作社良好发展。

直播两会

连日来,市人大代表、政协委员齐聚一堂,共商咸宁发展大计,广大市民朋友对此也满怀期待。为此,咸宁日报新媒体开通“直播两会”栏目,给市民和网友们提供最直接的“两会”发声平台,广泛征集意见和建议,由我们的记者帮您捎话上“两会”。

网友田田田:加强信息化建设,打造智慧咸宁,是便民的好事。尤其是医疗网络的建立,市民看病难可以由此缓解,此外,地区之间医疗条件有差异,也可以向外借助大城市的优质医疗资源进行联动。

网友陈涛CT:提高百姓收入,治理环境污染,整治交通拥堵,严控食品安全,加大反腐力度,都非一夕而至之事,咸宁还需要再加油!

网友E哥:目前绝大多数城市都有交通和停车难题,咸宁也不例外,每到上下班时间和周末,城区的中心花坛、希望桥、滨河东路、银泉大道、谭惠路就堵成一锅粥,不单单只靠交警现场指挥就能解决,城市的道路设计和交通信号基础设施要跟上。此外,道路两旁的停车行为要严控,城区停车场严重不足,在建立商业中心时一定要严格把控停车场的

建设,咸宁经济发展较快,市民购车持续增长,规划眼光要放远。

网友大仙是好人:呼吁提高幼儿园老师的待遇,幼儿园教师不仅担负着幼儿的教学任务,还得照料孩子的在校生活,肩负着幼儿的安全问题,劳动强度极大,幼儿园的收费高,但很多时候幼师的收入却不尽如人意。

网友酸甜苦辣:希望把咸安区西大街棚户区改造放在重点加快改造项目,加快对银泰百货广场占道摆摊设点的控制,西大街棚户区改造几乎有五六年来拆都没成功,都是因为拆不起的原因。西大街真正是属于棚户区改造最大项目,如果改造成功将是咸宁市特大好事。

网友彬彬:很想知道咸安区实验中小学旁的杨家巷是否在棚户区改造之列?因那地方散户的环境实在太差了。

网友今生只为遇见:一、把鱼水路拥堵问题彻底处理好。二、把宏大市场脏、乱、差,污水横流的情况彻底根治。三、处理好各处的烂尾工程,别让资源浪费。四、加快鄂南最大的农产品批发市场(亿丰农贸市场)建设。